



## INFORMARE

### cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal

Agenția Spațială Română (ROSA) este o instituție publică finanțată integral din venituri proprii, funcționând conform Hotărârii Guvernului României nr. 923/20.11.1995 și a actelor ulterioare, în sistemul Ministerului Cercetării și Inovării.

ROSA este organizația coordonatoare la nivel național a activităților din domeniul spațial și din domenii conexe, având misiunea de:

- promovare a condițiilor favorabile desfășurării activității de cercetare-dezvoltare în domeniul spațial;
- inițiere, coordonare și realizare de cercetări de bază și aplicative în domeniul spațial și aplicațiile în activități economice și sociale;
- asigurare a prezenței active a României la acțiuni internaționale care conduc la progrese în domeniul spațial și la utilizarea în scopuri pașnice a Spațiului Cosmic;
- reprezentare pe baza de mandate a Guvernului României în relațiile care decurg din acordurile încheiate de România cu parteneri străini în probleme spațiale.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 262/2011, ROSA este autoritatea desemnată să reprezinte România în aplicarea Acordului dintre România și Agenția Spațială Europeană (ESA). ROSA asigură reprezentarea României în 11 comitete de program ESA și este co-președinte al Task Force ESA-Ro pentru dezvoltare industrială, unde sunt derulate 67 de proiecte.

ROSA asigură conducerea Programului de Cercetare-Dezvoltare-Inovare pentru Tehnologie Spațială și Cercetare Avansată (STAR), program ce are ca scop creșterea competitivității entităților de cercetare, industriale și academice pentru participarea la activitățile Agenției Spațiale Europene (ESA), inclusiv activitățile de precalificare și adaptare la cerințele ESA, așa cum au fost prevăzute prin Legea nr. 262/2011 privind aderarea României la Convenția ESA. ROSA asigură toate funcțiunile necesare managementului programului, care conține în prezent mai mult de 80 de proiecte și implică mai mult de 75 de organizații.

De asemenea, ROSA reprezintă România în cadrul NATO, Programul Science for Peace and Security, precum și în alte organizații internaționale în care se promovează interesele României.

Agenția Spațială Română (ROSA) asigură coordonarea Grupul Interinstituțional pentru Cercetare, Dezvoltare, Inovare în domeniul Securității (GI-CDIS). Grupul s-a constituit în baza Protocolului privind cooperarea între ministere și instituții ale administrației publice din România pentru susținerea cercetării, dezvoltării și inovării în domeniul securității.

ROSA este Autoritate Publică Responsabilă pentru protecția infrastructurilor critice pentru subsectorul Spațiu și, împreună cu Ministerul Cercetării și Inovării, gestionează Sectorul Spațiu și

Cercetare conform legii nr. 18/2011.

Începand din 2016, ROSA a fost desemnată Autoritate PRS Competentă (Competent PRS Authority - CPA) pentru organizarea și gestionarea Serviciului Public Reglementat (Public Regulated Service - PRS) furnizat de Programul Galileo al Uniunii Europene.

În activitatea de cercetare, ROSA este coordonator sau partener în proiecte naționale și internaționale din domeniul Spațiu și Securitate. De asemenea, derulează proiectul SCIPRO (Consolidarea capabilităților de CD&I privind infrastructurile critice în cadrul Agenției Spațiale Române), proiect cofinanțat prin Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, unul din obiectivele acestuia fiind constituirea unui Centru de Competențe în cadrul Agenției Spațiale Române pentru monitorizarea evenimentelor de tip HILF (impact ridicat, frecvență scăzută), precum și a impactului acestora asupra infrastructurilor critice spațiale.

Conform Legii nr. 677, din 21.11.2001 pentru protecția datelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, beneficiati de dreptul de acces, de intervenție asupra datelor și de dreptul de a nu fi supus unei decizii individuale.

Totodată, aveți dreptul să vă opuneți prelucrării datelor personale care vă privesc și să solicitați ștergerea acestora.

Pentru exercitarea acestor drepturi, vă puteți adresa, cu o cerere scrisă, datată și semnată, la sediul Agenției Spațiale Române, Str. Mendeleev, nr. 21-25, sector 1, București, iar în termen de 15 zile veți primi răspuns la solicitarea exprimată.

Conform art. 25, din Legea 677/2001, vă puteți adresa cu o plângere Autorității Naționale de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal, în situația în care considerați că v-au fost încălcate drepturile prevăzute de Legea nr. 677/2001.

De asemenea, vă este recunoscut dreptul de a vă adresa justiției.

Prezentul document a fost emis în baza prevederilor art. 1, pct. 1 și ale pct. 2, din Decizia nr. 200, din 14 decembrie 2015 a Autorității Naționale de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal.

  


**Dr. MARIUS-IOAN PISO**

**PREȘEDINTELE AGENȚIEI SPAȚIALE ROMÂNE**